

【新加坡大选】观察家：黄志明败选仍能领导职总

8 视界, 2020 年 7 月 14 日

盛港集选区人民行动党团队败选后，职总秘书长黄志明的政治前景备受关注。观察家认为，尽管已不再是议员，接下来他依然能够领导职总。

也有观察家认为，少了内阁和议员官职，黄志明或许无法发挥相同的政治影响力。

盛港集选区人民行动党团队败选后，职总秘书长黄志明的政治前景备受关注。观察家认为，尽管已不再是议员，接下来他依然能够领导职总。

也有观察家认为，少了内阁和议员官职，黄志明或许无法发挥相同的政治影响力。

《今日报》引述李光耀公共政策学院政策研究所 (Institute of Policy Studies) 副所长许林珠博士指出，工运内部人士可能会质疑黄志明能否代表他们争取权益，毕竟他已经不是内阁部长。她举例表示，大选前，他能参与政府高层的决策过程，从中得到的见解都对职总有利。

不过，她也强调，黄志明的选举成绩并不会影响他在职总的地位，因为两者属于不同的机构。

新加坡管理大学法学院副教授陈庆文博士则认为，李显龙总理曾表示，黄志明仍然是职总秘书长，而这显示黄志明获得政府认可，确保他不会在政坛中被边缘化。

“职总不应该在劳资政三方中处于劣势。如果人力部和全国雇主联合会只因为职总秘书长不是内阁部长，而选择轻视职总的角色，这是不智的。”

他强调，由于 2019 冠状病毒疫情导致许多国人失业，因此职总仍然发挥重要作用，而黄志明相信也会参与其中。

多名行动党议员先后领导职总

行动党和职总的关系源远流长，许多来自该党的国会议员也先后以职总秘书长的身份入阁，包括林子安、王鼎昌、林文兴、林瑞生和陈振声等。

曾任三军总长的黄志明，在 2015 年大选后当选为白沙-榜鹅集选区议员，并受委为教育部代部长（学校）。随后，他在 2018 年从陈振声接棒担任职总秘书长，同时担任总理公署部长。不过，随着他在本届大选中失利，他成为了我国 40 年以来，第一位非部长或议员的职总秘书长。

全国职工总会中央委员会今天发表声明，一致支持黄志明继续担任秘书长。

职总中央委员会的下一轮选举，将在 2022 年举行。

无官一身轻 工会：黄志明能专注职总事务

受访的工会成员表示，职总秘书长的选举过程完全独立，不受行动党所影响。

其中，保健服务雇员联合会主席 K Thanalethimi 表示，职总秘书长的角色就是代表雇员的声，而他是否担任内阁部长并不重要。她认为，如今黄志明没有官职在身反而是一件好事，因为他能够 100% 专注在工运事务。

公共雇员联合会秘书长 Sanjeev Tiwari 则说，就算黄志明在大选中失利，他们也不会改变对他的支持。

黄志明或转战企业界累积经验

陈庆文认为，如果黄志明决定辞去职总秘书长一职，他可能会效仿当年王乙康的做法，一度进入企业界吸取更多经验之后重回政坛。

公务员出身的王乙康，在 2011 年大选竞逐阿裕尼集选区失败后，隔年加入吉宝企业，之后在 2015 年当选三巴旺集选区议员。